

郑州城乡居民基本养老保险出新规

缴费16档,缴的多补的多

最高可缴5000元,户口迁移养老保险跟着走

郑州市城乡居民基本养老保险制度又有新变化,缴费档次调整至16档,困难群体可由政府代缴,还进一步明确了转移接续办法。市政府日前出台《关于进一步完善城乡居民基本养老保险制度的意见》,居民参保最高可缴5000元,多缴多得。新规自发布之日起实施。郑州晚报记者 董艳竹

缴费调整至16档 最高缴5000元

《意见》规定,年满16周岁(不含在校学生),具有郑州市户籍,非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,可以在户籍地参加城乡居民养老保险。

城乡居民养老保险基金由个人缴费、集体补助、政府补贴构成。缴费调整至16档,最高可缴5000元。参保人自主选择档次缴费,多缴多得。对于

正常缴费的参保人,政府根据缴费多少进行补贴。

另外,县(市、区)政府对重度残疾人或长期贫困残疾人等缴费困难群体,为其代缴最低标准的养老保险;对烈士遗属,可给予适当补贴;对领证的独生子女父母和农村计划生育双女父母,按市政府有关文件执行,计划生育补贴纳入我市城乡居民养老保险基金统一管理、统一发放。

缴费档次及补贴标准	
缴费标准(每年)	补贴标准
100元	60元
200元	65元
300元	70元
400元	75元
500元	80元
600元	90元
700元	
800元	100元
900元	
1000元	
1500元	150元
2000元	
2500元	200元
3000元	
4000元	230元
5000元	260元

百岁以上老人每月补贴300元

城乡居民养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金等构成,支付终身。其中,城乡居民的基础养老金标准为每人每月138元(含中央、省和地方财政基础养老金补贴)。个人连续缴费满15年或累计缴费满20年后,个人每多缴1年,达到领取待遇条件

时,月增发基础养老金2元。

高龄老人生活补贴也有所调整。参保的高龄老人年满70周岁不满80周岁,每月补贴20元;年满80周岁不满90周岁,每月补贴100元;年满90周岁不满100周岁,每月补贴200元;年满100周岁及以上者,每月补贴300元。

户口迁了,养老保险跟着走

户口迁移了,之前缴的存额咋算?《意见》明确,在缴费期间户籍迁移、需要跨地区转移城乡居民养老保险关系的,可在迁入地申请转移养老保险关系,一次性转移个人账户全

部储存额,并按迁入地规定继续参保缴费,缴费年限累计计算。已按规定领取城乡居民养老保险待遇的,无论户籍是否迁移,其养老保险关系不转移。

李钧德作品集 《追问与守望》出版

本报讯 著名学者展江称他是“韧性无比的民本记者”,“心时时与底层、与老百姓一起跳动”;财新传媒总编辑胡舒立为他点赞,说“转型期的中国,需要更多这样的记者”。为不平追问,为正义呐喊,为社会守望,是他大部分作品的主题。日前,新华社河南分社副总编辑、高级记者李钧德的调查性报道作品集《追问与守望》由新华出版社推出。

出生于豫南农村的李钧德,大学毕业时以优异成绩被选入新华社河南分社工作。20年来,他走遍河南100多个县市区,以一名新华社记者深刻的社会责任感和使命,采写了《贫困县刮起奢侈风》《“死刑保证书”保证了什么——河南新版“赵作海案”拷问维稳之惑》《变了味的“息访”》《昔日“瓜菜代” 现今“米粮仓”——中国粮食第一大省不断刷新粮食生产纪录》《取下神像挂地图》等数以千计的新闻报道,记录了中国社会转型和变革时期人们对发展、公平、法治和真善美的呼唤。其作品曾三次荣获全国优秀新闻作品年度最高奖——中国新闻奖,30多次获新华社社级好稿、河南省委省政府新闻特别奖、河南省新闻奖等省部级奖项。部分作品入选大学新闻专业教材。

2003年以来,李钧德先后荣获河南省优秀新闻工作者、《财经》国际奖学金、河南省政府特殊津贴等荣誉称号。在中国记协举办的第十八届中国新闻奖第九届长江韬奋奖颁奖报告会上,曾作典型发言,受到中央领导同志肯定。收入该书的30多篇(组)报道,既是他对当代中国社会转型过程中种种问题的观察和思考,也是他作为一名国家通讯社记者,对文明、民主、公平的现代化社会的追问和守望。郑州晚报记者



传播“郑”能量 开启善时代

2015年10月16日
第8个郑州慈善日

2015年第24期 郑州慈善周周行之爱心行动

郑州慈善总会为无肛女孩送去5万元善款

“我们带着3000多份爱心来为你加油!”



郑州慈善总会工作人员将善款交给女孩父亲

“在我们绝望的时候,是那么多好心人伸出了援助之手,我们会永远记住这份恩情,记得小利霞是如何活下来的。”昨日下午,无肛女孩郭利霞的父亲郭树同接过郑州慈善总会送去的5万元善款时,饱经沧桑的脸上流露出了感动的笑容。

郑州晚报记者 裴蕾 文/图

带着各界爱心,郑州慈善总会送来爱心善款

11月11日,郑州慈善总会联合包括本报和郑州日报、郑州电视台爱满绿城栏目组、中原网等多家省会媒体对无肛女孩郭利霞的不幸遭遇进行了报道,并共同在腾讯公益平台上发起了网络众筹,得到了很多好心人的关注,爱心源源不断向这个不幸的家庭汇聚过来。

据了解,自发布救助利霞项目后,短短两周,共有3000多名爱心人士通过腾讯公益平台献出爱心、积极捐款。截至目前,共筹得爱心救助善款6万余元。昨

天,腾讯公益平台将第一笔善款5万元汇至郑州慈善总会,当天下午,记者跟随郑州慈善周周行一行来到了利霞的病房,为她送去了善款。

“我们是带着3000多份爱心来为你加油的!”郑州慈善总会工作人员将网络募捐的善款交到郭树同手上时说,“希望这笔善款能帮助利霞像正常人一样生活,你们一定要坚强,这只是个募捐的开始,今后有需要的话,我们会持续关注。”

为保出院后生活质量,小利霞完成第二次手术

“小利霞现在一顿饭可以吃一个馒头了。”昨日下午,郭树同见到记者激动地说,“过去她只能吃一口馒头,第一次手术后,饭量明显增加。”

考虑到利霞出院后的生活质量,昨天上午,医院又为她做了第二次手术。

“我们在一期手术的过程中就在考虑要不要把孩子会阴部的肿物一起切除,但是根据当时女孩身体情况,

就决定根据术后恢复状况再另行安排手术计划。”利霞的主刀医师、小儿外科主任陈涛告诉记者,经过几天的调理,利霞现在身体状态恢复得不错。这次手术后,将帮助她更好地恢复正常生活,改善身体状况,为后期的手术做足准备。切下来的肿块还要进行病理检验,根据病理结果调整后期的手术方案。

社会各界爱心汇聚 给不幸家庭带来希望

“有很多好心人来看我闺女,有送钱、有送东西的。”郭树同说,这几天郑州下雪,来看利霞的人仍很多,好心人的捐款,他都记在本上,希望以后有机会登门致谢。

郑州人民医院慈善办张主任告诉记者,利霞的遭遇经媒体报道后,来自郑州、焦作等地的热心市民都来病房看望利霞。

一位江苏的患者在出院之后听说了利霞的事,委托郑州的亲戚专程来到医院,给利霞送来了2000元;郑州市民李先生给利霞汇去了1000元;一位陈姓阿姨专门跑到医院,把500元现金塞到了孩子手里……爱心善款每天都在增加。

此外,医院的医护人员也自发地通过微信朋友圈为郭利霞募捐,帮助利霞渡过难关。医院纪委书记宋连英代表院方来到病房,为利霞送来励志书籍,“利霞和她父亲的故事让我们都很感动,医院会尽全力完善后期的治疗方案,医院慈善志愿者也会尽力帮助,希望她能战胜病魔,早日康复。”

记者问利霞出院后最大心愿是什么,她虽然有些虚弱,却笑着说:“我要上学,我想好好读书将来考大学。”